# 古筝的苦与乐

生活就像一个五味瓶,有丰 富的味道,它会让你尝遍所有的 酸甜苦辣咸。学古筝就让我尝到 了当中的苦与乐。古筝,那可是 中国最古老的民族乐器之一,弹 出来的声音特别美,简直像天上 的仙乐,美妙极了!我从上幼儿 园就开始学弹古筝了,到现在也 学了好几年,嘿嘿,不是自吹,我 弹得还蛮不错的。

学古筝其实是很辛苦的 一开始还觉得很新鲜,很好玩。 几个星期后,我已经能熟练地 掌握古筝的音韵。我便开始沾

沾自喜,心想:我真是个天才, 学古筝对我来说真是张飞吃豆 ---小菜一碟。

可到了后来,内容越来越 难,学习也越来越苦。每次一练 习就是两个小时,弄得我手心 都是汗,缠在手指上的胶布黏 糊糊的,特别难受,特别是练习 久了,有时手指还会疼痛难忍 于是我开始讨厌上古筝课,每 次到了学古筝的时间,不管妈 妈怎么催,我总是躺在被窝里 磨磨蹭蹭,怎么也不起床,这时 妈妈会语重心长地对我说:"怎

么能遇到一点困难就选择放弃 呢?你要相信坚持就是胜利,妈 妈相信你能行!"听了妈妈的 话,我感到非常惭愧。是啊,怎 么能遇到一点困难就选择逃避 呢?从此,我上课认认真真,练 琴十分刻苦,无论严寒酷暑还 是小病小痛,我都坚持练习。

学古筝是苦的,但它苦中有 甜。每当学校组织比赛的时候, 老师会因为我弹得一手好琴而 让我去参加比赛,得了大奖,捧 着奖状站在领奖台上,看到同学 们投来羡慕的眼光,看到妈妈和 老师投来赞许的目光,那滋味别 提有多甜了!宁静的夜晚,坐在 窗前,弹一首古筝,那幽雅的琴 声可以传得很远很远。爸爸、妈 妈工作累了,回到家里,只要听 我弹上一曲,他们的疲劳会立刻 消失。我不高兴的时候,弹上-首快乐的曲子,心情会很快好起 来的。现在我还获取了古筝四级 考试通过的证书呢!

通过学古筝,让我明白了 一个道理——无论做什么事 情,只要肯去做,肯尽心去做, 你就一定能成功。

## 我眼中的烟

莱山区孙家滩小学三年级二班 杜岷泽 指导教师 王国平

我是一个土生土长的烟台 人,对烟台有着别样的情怀!烟 台是一座美丽的海滨城市,风景 优美,物产丰富!

烟台是个美丽的海滨城市。 金色的沙滩,蓝蓝的海水,每当 我有烦恼的时候,就来到海边, 对着海边大喊两声,把我的烦恼 全部都带走了!海水在阳光的照 射之下,波涛像顽皮的小孩似的 跳跃不定,水面上一片银光,美 极了!随着经济的高速发展,烟 台作为沿海开放城市,凭着自身 的地理优势迅速发展。宽阔的马 路,优美的环境,一座座高楼大 厦平地而起。他连续几次被评为 最具魅力的文明城市!还有一个 好消息是我们烟台的高铁也开 通了,人们可以乘坐高铁能更加 舒适、迅速地来烟台旅游。 烟台有品种繁多的特产。这

里有甘甜爽口的烟台苹果,营养 丰富,素来有"一天一苹果,医生 远离我"的俗语;这里有皮薄肉 厚的莱阳梨子,入口即化,咬-口甜掉牙。莱阳梨不但好吃,而 且有润肺、止咳之效,颇有名气; 这里的大樱桃像一个个小红灯 笼,晶莹剔透,酸酸甜甜的,让人 看了就垂涎三尺!在烟台,你更 可以品尝到驰名中外的张裕葡 萄酒。在张裕酒文化博物馆,你 不但可以体验抽取葡萄酒并把 它装入自己喜欢的瓶中的乐趣, 而且可以了解世界各地的葡萄 洒文化, 让人流连忘诉。

我爱我的家乡——烟台,我 愿为她的美丽、富饶增砖添瓦!

### 清明思绪

莱山区孙家滩小学三年级二班 孙毓廷 指导教师 干国平

"清明时节雨纷纷,路上行人 欲断魂……"每年的这个节气,我 们都会在心里默默地吟诵这首唐 代诗人杜牧的诗句,来表达我们对 先人的思念之情

这一天,我跟着爸爸来到先人 墓前,放置一束鲜花,放上一些纸 钱,表达我们对逝去亲人的思念和 祝福,并在心里默默地为他们祈 祷,祝福他们在天堂能够和我们一 样,幸福和快乐地生活着。此时,我 不禁回忆起他们曾经和我们共同 度过的那些岁月。

远处春的景色渐入我的视线。 鸟儿唱着春天的奏鸣曲,漫山遍野 的桃花,遍地金灿灿的迎春花…… 到处是一片春意盎然,万物复苏的 景象,这昭示着新生命的开始,一 个充满期望和祝福的明天的开

清明时节,在这样一个特殊的 日子里,我不禁思绪万千。

莱山区孙家滩小学三年级二班 陈琪 指导教师 王国平

人们都说:"父爱如山,母爱如 水。"我的母亲把对我的爱都化作 了绵绵细雨,深深地滋润着我幼小 的心灵,润物细无声。我的母亲像 世界上的所有妈妈一样,为我撑起 一张巨大的伞,保护着我茁壮成

清明节假期,早上起来,头昏 沉沉的。妈妈看我不愿意起来,便 摸了一下我的额头。呀,都三十九 度了,妈妈一看体温计,脸色都变 了,赶紧说:"我们快起床去医院 吧。"妈妈赶紧给我收拾好,吃过早 饭,我们便匆匆忙忙地走了。来到 医院,看到很多小朋友都在排队等 着。妈妈不时地一会儿给我量体 温,一会儿给我喂水,还不时地回 头看看,生怕错过我们的号。终于 轮到我了,医生说要打针,我害怕

牟平区文化中心小学三年级四班 左奕凡

清明,我们去祭祖,在一个 前不着村,后不着店的大山里。 刚一踏上陡峭的山路,

就看到远处的崇山峻岭在清 晨蒙蒙薄雾的掩映下,若隐 若现。近处的树木枝繁叶茂, 山路旁花丛中飞舞着三两只 花翅膀的美丽蝴蝶,就像穿 着花裙子的拇指姑娘……太 阳出来了,到处生机勃勃,充 满无穷的活力。

叮叮咚咚,路旁金黄色 的细苇丛中传来潺潺水声。 我好奇地拨开一从从苇子, 小心翼翼地向里探寻,啊!原 来是一条缓缓流动的小河, 在阳光的照耀下,河面闪着 鳞鳞金光,晃得人无法直视。

寻着山路继续前行,一

块平坦的巨石如同巨人一样 卧在那里,我手脚并用爬上 去,伸展胳膊躺在巨石之上。 仰头望去,头顶上一棵高大 的松树帮我遮阴,旁边就是 波光鳞鳞清澈见底的小河 滴嗒-一滴嗒,清脆的响声 引起我的注意,不知为何水 面漾起波纹。紧接着,水波纹 越来越多,连在一起。忽然一 滴水珠落到我的头上,哦,下 雨了,我的遮阳伞也漏了!

坐在石床上,放眼望去 雨中的大山越发显出朦胧的 美,路旁的小树挺拔地站着, 像一排排卫士,花儿在细雨 的滋润下更加娇艳了。

大山啊,大山!你是那样 美丽,那样多姿多彩!

栖霞市实验小学三年级六班 丁文慧 指导教师 隋静

我的家乡是山东省栖霞市, 那里的苹果数不胜数,十里八乡 的苹果树连在一起,就像绿色的

春天,苹果树发芽了,长出 嫩绿的叶子,开出粉色的苹果 花,蜜蜂飞来飞去,正忙着采蜜

夏天,苹果花凋谢了,长出 了一个个小苹果,农民伯伯给小 苹果套上了袋子,就像给小苹果 美味极了,我高兴得手舞足蹈。 冬天,苹果树上的叶子落

了,光秃秃的一片。下雪了,树上 积满了白雪。地下的雪厚厚的,

